

必要措施不放松

一二十条优化措施热点问答之三

■新华社记者

二十条优化措施发布以来,各地整治 "层层加码"问题专班发挥主导作用,指导各 方面进一步提升疫情防控的科学性、精准 性,纠正与第九版防控方案、二十条优化措 施不相符的做法。

从疫情发生地返回是否需要隔离?如果遇到滞留怎么办?围绕公众关注的热点问题,国务院联防联控机制有关专家作出权威回应。

问题—:有网友问从疫情高风险区、低风险区返回居住地,是否还需要隔离?具体隔离措施有什么区别?

答: 高风险区外溢人员指的是在判定高

风险区域前离开风险区的人员。根据试点评估结果,高风险区外溢人员的风险较低,因此二十条优化措施将管控措施进行相应调整,将高风险区外溢人员"7天集中隔离"调整为"7天居家隔离",期间赋码管理,不得外出。

假如A地划定了高风险区,对于高风险区内的人员要实施封控管理,对于A地划高风险区之前流入到B地的风险人员,在B地追踪到以后要对这些人员进行7天居家隔离管控。根据第九版防控方案,管控周期从离开A地的时间算起。如果B地在排查时已经超过这个管控周期,原则上无需再进行隔离管控。

根据第九版防控方案,从疫情低风险区回来,流入地对有低风险地区7天旅居史的

人员,3天内完成两次核酸检测(三天两检),并做好健康监测。

问题二:如何防止对返回人员加码管控?如何统筹滞留人员疏解和有效防止疫 性性数?

答:二十条优化措施中,要求各地分类有序做好滞留人员的疏解。疫情发生地滞留人员较多时,要专门制定疏解方案,加强与目的地信息沟通和协作配合,在有效防止疫情扩散的前提下稳妥安排。目的地不得拒绝接收滞留返回人员,并按照要求落实好返回人员的防控措施,既要避免疫情扩散,也不得加码管控。

国务院联防联控机制综合组对防范跨 地区疫情扩散提出明确要求:一是针对当前 疫情尚未得到有效控制的地区,要切实承担起防范疫情扩散的首要责任,及时精准划定风险区域,尽快排查管控风险人员和风险点位,对非隔离非管控人员在离开出发地前,要严格落实查验健康码和核酸检测信息措施,防止非法运营车辆跨省载客运营等行为。同时,加强与目的地的信息沟通与协作配合,及时推送溢出的风险人员信息。

二是针对当前没有疫情但溢入风险较高的地区,要进一步完善疫情跨地区传播防控工作方案,关口前移,面向流入人员提供"落地检"服务。从疫情所在县区返回人员要主动向当地报备,社区要主动开展摸排登记,严格落实3天两次核酸检测措施(间隔24小时以上)。 新华社北京11月19日电

我国最大储气库 开启今冬采气

新华社乌鲁木齐11月19日电(记者 顾煜)19日,地处天山北麓的中国石油新疆油田呼图壁储气库HUHWK4井采气阀门缓缓开启,这座目前全国最大的天然气储气库正式启动第十周期采气运行,全力保障今冬明春天然气供应。

呼图壁储气库设计总库容107亿立方米,是全国首个百亿立方米储气库,也是西气东输二线的首座储气库,具备新疆北部地区季节调峰和应急储备双重功能。

中国石油新疆油田储气库有限公司经理胡筱波介绍,为确保今冬明春安全平稳供气,呼图壁储气库夏季按照应储尽储、力争多储的原则,圆满完成注气储备任务,较去年多注气5.8亿立方米,达到历史最高水平,为今冬明春天然气保供蓄足"底气";冬季保供期将以新井逐步扩容达产、老井优化压差增供等有效措施,多措并举提升储气库调峰保供能力,切实发挥储气库"压舱石"作用,全力做好冬季保供工作。

作为地下储气库,呼图壁储气库具有储藏量大、调节工作气量大、安全性高和成本低等优势。自2013年6月正式投运至今,已累计注气184.8亿立方米,累计采气130.8亿立方米,总注采吞吐量315.6亿立方米。

构建现代产业体系 攻坚制造强市建设·助企攀登

"金融活水"激发人才企业创新动力

■本报通讯员 刘媛媛 韩志萍 周亚

"只用了3天,750万元贷款资金就到位了,解决了我们生产研发资金难题!"山东亿九科技孵化器有限公司法人王长领激动地说。该公司成立于2013年,是目前山东省唯一一家同时拥有四个国家级荣誉称号的民营科技企业孵化器,累计孵化企业460余家,壤育高新技术企业9家,入库存科技型

中小企业 17家,引进专业人才 30多人,获 批泰山产业领军人才4人,转化科技成果 32 项,先后获得国家级小微企业创业创新示范 基地、国家级科技企业孵化器、国家级众创空间、国家级中小企业公共服务示范平台及 其他省市级荣誉 30多项。

近期,该公司又一专利科技成果研发成功,但缺少资金让项目迟迟未能落地。该公司希望通过这个项目拓展发展空间。可是作

为一家科技型中小企业,以智力资产为主,缺少合适的抵押物,融资难题一度困扰着公司发展。得知这一情况后,金乡农商银行主动与企业对接,了解到该公司符合"人才贷"申报条件,专门开辟贷款绿色通道,提高审查效率,缩短审批环节,简化贷款业务办理流程,不到3个工作日成功为企业发放无抵押、无担保的信用"人才贷"750万元,解决了该公司的现实问题。金乡农商银行表示,将进一步优化"人

才贷"扶持政策,持续加强"人才贷"政策推广力度,持续畅通人才链和资本链,助推高层次人才企业创新创业,助力高精企业发展。

据悉,制造强市金乡指挥部把帮助企业解决问题诉求作为助企攀登的重要举措之一,在企业资金需求方面,通过梳理相关政策,帮助企业精准对接银行,今年已为41家攀登企业发放贷款7.2亿元,有效助力企业解决发展过程中的难题。

(上接1版A)从大会的基本情况、大会主要精神、山东省代表团履职情况、学习党的二十大报告的感受和体会等五个方面,向青年职工宣讲了党的二十大精神。"张矿军是我们青年职工的榜样,我们要铆足干劲、鼓足闯劲,不断学习完善自身本领、提升综合素养,为企业发展做出自己的贡献。"青年职工韩歌表示。

连日来,张矿军深入各单位、各班组、各车间及各岗点宣讲党的二十大精神。"下一步,我将立足岗位发光发热,依托以'党代表'命名的工作室,带动身边的党员和职工争当新时代知识型、技能型、创新型劳动者,努力推动党的二十大精神在基层落地生根。"张矿军说。

(上接1版B)全面凝心聚力。聚焦基层群众鲜活反响,创办《创业微山》《爱我家乡》《新时代微山企业家风采》等专栏,把镜头对准一线,把版面留给群众,传播好基层学习贯彻声音。"流动宣讲"让理论知识"活"起来。针对湖区农渔民居住分散、流动性大的特点,打造湖上宣讲船等流动宣讲模式,建设运用党性教育培训船,在渔湖民生产生活水域进行巡回宣传。"归队宣讲"让理论知识"热"起来。将"五一""七一""十一"定为流动党员回归日,通过支部书记"带头讲"、老党员"现身讲"、身边党员"轮流讲"等形式,确保宣讲教育常态化。

(上接1版C)充分发挥曲艺短平快、时效强的宣传优势,第一时间创作出了《咱坚决把新冠消灭完》等曲目,引导群众正确理解、积极配合、科学参与疫情防控,坚决抵制传谣散谣等,同时他还积极宣传抗疫先进事迹,传播正能量,歌颂无私大爱的奉献精神,用实际行动支持疫情防控工作。

李启航曾在部队里任文书一职,一直就喜欢写点东西的他,退役后把这一爱好带回了家。"我平时也喜欢参与表演活动,发挥自己的爱好和特长嘛,也参加过不少我市举办的'干场大戏进农村'文化惠民

演出活动。"李启航告诉记者:"我们有一个小团体,晚上没事了,大家就聚在附近的绿地广场,唱唱戏、唱唱歌。"

除了现场和朋友们一起唱之外,李启航还会把自己创作的曲目和大家表演的视频发布到短视频平台上,让更多的网友通过新媒体的方式认识他。李启航告诉记者:"我希望用我自己的创作,把这些好人好事、正能量的事传播出去,让更多的人看到,也能影响更多的人坚定信心、同舟共济、科学防控,共同打赢这场疫情防控阻击战。"

道德评议会 评出好风尚 议出新文明

■本报通讯员 **束婧冉**

"他俩不仅和睦,还把孩子教育得很好,评他们当'好夫妻', 我第一个同意!"11月16日,兖州区颜店镇颜家村新时代文明实 践站内,一场道德评议会正在如火如荼地开展,会议的主题便是 评选"好夫妻"。村里的颜丙棋、李爱华夫妻俩不仅恩爱和睦,更 是热心助人,赢得了在场村民的一致称赞。

道德评议会不仅对在促进家庭和谐、邻里和睦、村风转变中出现的好人好事进行评议,还要议一议邻里纠纷、陈规陋习,这些身边"小事",是困扰基层治理的难题。在翟二村开展的道德评议会上,"拒绝高价彩礼 弘扬婚嫁新风"成为了本次会议主题。大家就移风易俗、勤俭节约、破除迷信等内容进行深入交流讨论,细数低俗婚闹、不文明祭祀等陋习,用身边人、身边事激励更多村民向上向善,营造了"人人都是参与者、人人都是评议员"的和谐氛围。

近年来,为有效推进移风易俗工作,颜店镇将道德评议会、村民议事会、红白理事会、禁赌禁毒会及新时代文明实践站作为移风易俗主阵地,实现全镇村级"四会一站"全覆盖,做到有制度、有管理、有成效。道德评议会成员主要由村内威望高、为人正直、办事公道、说理能力强的村民组成,他们的职责主要是对不道德、不文明的陋习进行监督,评出好人好事、表扬道德模范。在评议会上,大家畅所欲言,既可以谈身边人、身边事,又可以提出问题、想办法解决问题,为基层治理注入群众力量。"现在村里请客相互攀比、大操大办的现象少了,村庄环境更加整洁了,这些都是道德评议会带来的新变化,不仅给村民带来了很多实惠,也给村里带来了欣欣向荣的新景象。"颜家村党支部书记、村主任颜廷宣深有感触。

